

Στον Πειραιά συννεφιασε και στην Αθήνα βρέχει...

Του Γ. ΛΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

ΤΟ ΜΕΣΗΜΕΡΙ της περασμένης Τετάρτης στο γραφείο του νομάρχη Πειραιώς κ. Χρ. Φωτίου, τον οποίο το ΠαΣοΚ θα υποστηρίξει ως υποψήφιο δήμαρχο Πειραιώς στις προσεχείς δημοτικές εκλογές, μια ομάδα δημοτικών συμβούλων συζητούσε μαζί του για την απόφαση του ψηφοδέλιου για τον ίδιο σκοπό: επρόκειτο να κληθούν το βράδυ της ίδιας ημέρας και τα 18 μέλη της σημερινής «δημοτικής ομάδας» του ΠαΣοΚ στον Πειραιά. Ποιον σκοπό; Πώς θα αντιμετωπίσουν τον νυν δήμαρχο κ. Στ. Λογοθέτη που επέμενε να θέσει υποψηφιότητα, παρά την άρνηση του ΠαΣοΚ και του Συνασπισμού να τον υποστηρίξουν εκ νέου. Εκείνη την στιγμή χτύπησε το τηλέφωνο στο γραφείο του νομάρχη και οι μετέχοντες στη συζήτηση πληροφορήθηκαν ότι ο δήμαρχος οδηγείται στον Κορυδαλλό επειδή κρίθηκε προφυλακιστός για τα αδικήματά του συγκλονίζουν εδώ και χρόνια τον Δίμοιο Πειραιώς. Αιτία της μάρτυρας αφηγείται ότι ο κ. Φωτίου έδειξε να κεραινοβολείται αντιλαμπανόμενος προφανώς ότι, αν με αυτή την προφυλάκιση προσηύχθηκε κάποιος να τον «βοηθήσει», το αποτέλεσμα θα ήταν ακριβώς το αντίθετο. «Δεν πήγαινε που δεν πήγαινε καλά η υποψηφιότητά του, τώρα όλα είναι πιο δύσκολα σχολιάσε κάποιος.

Το ερώτημα για τον «πολιτικό δάκτυλο» πίσω από την απόφαση της προφυλάκισης απασχολεί ακόμη τον Πειραιά. Ορισμένοι θυμίζθηκαν ότι το προηγούμενο βράδυ στην αίθουσα του δημοτικού συμβουλίου κάποιος είχαν «προβλέψει» - εν όψει της εμφάνισης του κ. Λογοθέτη στον ανακριτή για να απολογηθεί επί των κατηγοριών που τον βαρύνουν - ότι «θα πάει φυλακή». Αυτό όμως θα μπορούσε να είναι μια απλή προσδοκία. Άλλοι σκεφθήκαν τους αλληθώρους χαρακτηρισμούς εναντίον του δημάρχου που έχουν χρησιμοποιήσει κατά καιρούς παράγοντες όπως ο υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας κ. Στ. Σουμά-

Στο επίνειο αναζητούν τον «πολιτικό δάκτυλο»



Οι «άρχοντες του λιμανιού» κκ. Στ. Σουμάκης (αριστερά), υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας, και Χρ. Φωτίου (στη μέση), νομάρχης και υποψήφιος δήμαρχος, βλέπονται από την «υπόθεση Λογοθέτη», ενώ ο κ. Εμμ. Μπεντενιώτης (της σοκομματικής αντιπολίτευσης του ΠαΣοΚ) μάλλον υπομειδία - περισσότερο και από τον εικονιζόμενο επάνω κ. Στ. Λογοθέτη

κης ή ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης. Αμφότεροι αρνούνται κάθε ανάμειξη και ο υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας έχει ένα λογικό επιχείρημα: «Ότι μπορούσα να έχω ανάμειξη αλλά, και να μπορούσα, ήταν δυνατόν να κάνω κάτι που θα στρεφόταν εναντίον μου». Και χωρίς να αρνείται ότι «τις απόψεις μου για τον Λογοθέτη τις έχω πει δημόσια», αφήνει να εννοηθεί ότι η προφυλάκιση είναι ενδεχομένως πράξη «προβοκάτιας» που έχει στόχο και τον ίδιο.

Όπως και αν έχουν τα πράγματα, αυτές τις ημέρες το ΠαΣοΚ έχει αφήσει μόνους τους τόσους τον κ. Σουμάκη όσο και τον κ. Φωτίου στον Πειραιά. Οι κκ. Μ. Παπαϊωάννου, Θ. Τσουκάτος, Αθ. Τσούρας και Δ. Καρόδης που φέρουν την ευθύνη της «καθοδήγησης» των κοιμματικών δυνάμεων του ΠαΣοΚ στην περιοχή αποφεύγουν κάθε ανάμειξη. Άλλοστε οι κοιμματικές οργανώσεις έχουν ήδη εκδηλώσει την αντίθεσή τους προς την προφυλάκιση και οι ιδιόντες του ΠαΣοΚ επιδιώκουν το αυτονόητο: να μη δικραράνει αυτή η υπόθεση ακόμη περισσότερο την προσοχή τους να σχηματίσουν ένα αξιόμορο ψηφοδέλτιο περί τον κ. Φωτίου. Αυ-

τή η προσπάθεια είχε ήδη «βραχυκυκλωθεί» από τις «υπόγειες διαδρομές» που έχουν εγκατασταθεί από τις αρχές της δεκαετίας του 1990 στον Πειραιά και συνδέουν τον δήμαρχο, τους αντιδημάρχους που ο ίδιος όριξε, τους τοπικούς παράγοντες των κοιμμάτων, τους γηγενείς εργολάβους και τους εκάστοτε υπουργούς Εκσωτερικών κατά τρόπο που αξίζει να μελετηθεί. Για να προκύψει ότι οι «βυζαντινές πολιτικές ήττριγκες» έχουν βρει «ιδανικό περιβάλλον» στον χώρο της τοπικής αυτοδιοίκησης και κυρίως σε ΟΤΑ με επίσημους προϋπολογισμούς πολλών δισεκατομμυρίων δραχμίων.

Στη Χαριλάου Τρικούπη διαβεβαιώνουν ότι «απορούν για την εξέλιξη που πήρε αυτή η υπόθεση». Και επιμένουν ότι δεν θα μπορούσαν να έχουν προκαλέσει κάτι που αντιστρατεύεται την τακτική τους, που ήταν η «ανοργάνωση» του κ. Λογοθέτη από κάθε στέλεχος και όχι φυσικά η μετάθεσή του στο κέντρο της επικαιρότητας. Τονίζουν δε πως είχαν εξασφαλίσει ότι από τους 19 νυν δημοτικούς συμβούλους που ανήκουν στο ΠαΣοΚ οι περισσότεροι θα εγκατέλειπαν τον κ. Λογοθέτη υπέρ του κ. Φωτίου με μία ή

δύο εξαιρέσεις που μάλλον θα προτιμούσαν την αποχή και έ-
ναν που προχώρησε ήδη στο ΔΗΚΚΙ. Επιφανείς παράγοντες του ΠαΣοΚ στην περιοχή όπως ο βουλευτής κ. Εμμ. Μπεντενιώτης που δεν ήθελαν τον κ. Λογοθέτη αλλά δεν είδαν και με καλό μάτι την υποψηφιότητά του κ. Φωτίου είχαν χαμηλώσει τους τόνους. Ισχυρά κοιμματικά στελέχη, όπως ο αντιδήμαρχος και πρώην γραμματέας της ΝΕ κ. Δ. Γκερλέ, ο αντιδήμαρχος κ. Δ. Παρασκευόπουλος, ο δημοτικός σύμβουλος κ. Ι. Μπεντέος, ο νυν γραμματέας της ΝΕ και επίσης αντιδήμαρχος κ. Π. Στεμένης, στέλεχη με επιρροή στον δήμο, όπως ο κ. Τ. Γαργαλάκος και η κυρία Εύη Διακομάκου, ακόμη και οι εκλεγέντες με τον - δυσωρεπτημένο και σήμερα - κ. Ι. Πανασιρίου, η κυρία Νίτσα Βλασσόπουλου - σύζυγος του βουλευτή του ΠαΣοΚ - και ο διατηρητής ποδοσφαίρου κ. Β. Βουράκης, θα εντάσσονταν στον επίσημο συνδυασμό του ΠαΣοΚ. Ετσι και με βιολιά καρδιά ορισμένοι. Αν είναι έτσι, τότε ποιος εξυπηρετούσε η προφυλάκιση του 47χρονου δημάρχου μία εβδομάδα προτού οργανώσει την πρώτη προεκλογική συγκέντρωσή του που είχε αναγγείλει για την

επιπτώσεις μετά από όσα συνέβησαν τα τελευταία 24ωρα στο λιμάνι μεταφέρθηκαν εξαρχής στην περιοχή που περιλείεται στο τρίγωνο Χαρ. Τρικούπη, Ρηγίλλης και Λισίων. Η ΝΔ και ο δήμαρχος Αθηναίων αντελήφθηκαν το κλίμα που δημιουργήθηκε και έδρασαν αναλόγως. Το ΠαΣοΚ παρακολουθούσε αμύχλινα τα τοπικά σπλέχη του να τείνουν να, αν όχι υπέρ του προφυλακισθέντος, πάντως σίγουρα εναντίον της προφυλακιστικής του και να σιωπούσαν ενώ οι φήμες για όσους «πέδαιξαν» την προφυλάκιση οργίαζαν.

Είχε ήδη ορισθεί ως προσωρινός αντικαταστάτης του δημάρχου ο πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου κ. Ευ. Χρυσόφης, παλαιός φίλος του προηγουμένου κ. Κ. Σημίτη, όταν η κυβέρνηση έδειξε ότι επιθυμεί να κρατήσει αποστάσεις από μια υπόθεση που εξελίσσεται στην πράξη εκλογική περιφέρεια του Πρωτοπουργού. Ο υπουργός Δικαιοσύνης κ. Ευ. Γιαννόπουλος δήλωσε με σημασία ότι «αν έγινε λάθος, υπάρχουν και τα ένδικα μέσα» και επέκρινε όσους σπεύδουν να εκμεταλλευθούν πολιτικές των καταστάσεων ενώ, σύμφωνα με πληροφορίες, ενημερώοντας τον Πρωτοπουργό συνέστησε «να μείνουμε μακριά». Αυτή ήταν και η εντολή του κ. Σημίτη που ακολούθησε. Προφανώς τόσο ο ίδιος όσο και πολλοί άλλοι αντελήφθηκαν ότι ίσως ο μόνος κερδοσιμότερος στο τέλος θα είναι ο προφυλακισθείς δήμαρχος. Και ίσως ο μόνος χαμένος θα είναι το ΠαΣοΚ. Υπάρχει βεβαίως και η τοπική αυτοδιοίκηση, η οποία - όπως προέκυψε από τις αποκαλύψεις του «Ηθματος» για τη «μαφία των δήμων» - είναι μονίμως χαμένη αλλά από δεν απασχάλησε κανέναν προς το παρόν. Αλλάς είδαμε την «κλαδική των δημάρχων» να επιδεικνύει αλληλεγγύη εξίσου θαυμαστή με την αδιαφορία όπως παρακολούθησαν απαθείς μια υπόθεση που ξεκίνησε από τις παραμονές των προηγούμενων δημοτικών εκλογών και κυρωφρονείται πάλι παραμονές εκλογών με μια προφυλάκιση.

προσκή Τετάρτη στο Δημοτικό Θέατρο;

Απαντήσεις προς το παρόν δεν υπάρχουν και οι εικασίες δεν επαρκούν. Πάντως, έστω και αν ορισμένοι μπορούσαν να φανταστούν ότι ο δήμαρχος θα προφυλακιστόταν, ουδείς είχε προβλέψει ότι η προφυλάκιση θα δημιουργούσε έναν ισχυρό «κίνημα συμπάθησης». Στο οποίο έλαβαν μέρος οι κοιμματικές οργανώσεις του ΠαΣοΚ, ο υποψήφιος νομάρχης του Κινήματος στον Πειραιά κ. Δ. Σαρφόγλου, ο κ. Δ. Αβραμίουπουλος, ο νομάρχης Αττικής κ. Δ. Ευσταθιάδης, οι έξι δήμαρχοι του ΠαΣοΚ στη Β' Περιοχή - ένας εκ των οποίων μάλιστα έκλεισε και τον δήμο του -, η ΚΕΔΚΕ, ο τοπικός μητροπολιτικός, όλοι οι παράγοντες της ΝΔ στον Πειραιά κ.ά. Ακόμη και ο κ. Φωτίου «υποχρεώθηκε» σε δήλωση συμπάθησης.

Καί' αυτόν τον τρόπο - και ενώ ο κ. Λογοθέτης αποφυλάκίζεται πιθανόν την προσεχή εβδομάδα, προφανώς πιο ισχυρός από όσο ήταν όταν προφυλακίστηκε, και υπόκειται να «μολήσει» - η υπόθεση αποκτά διαστάσεις πολιτικού θρίλερ. Άλλωστε από την πρώτη στιγμή κοιμώθη προφανώς ότι «στον Πειραιά συννεφιασε» αλλά «στην Αθήνα βρέχει». Οι